

EL GOLPE DE ESTADO.

Porque el gobierno y la mayoría que le apoya en el Senado, piden que la comisión de tratados dé dictamen, después de sesenta y cinco días que recibió el Senado ese mandato, *El Imparcial* y *El Nacional* dicen que lo que se trata de perpetrar es... un golpe de Estado.

Lo dicen, pero no lo pueden demostrar; porque nada más justo que lo que han recibido un mandato determinado lo cumplan; y si no lo cumplen, justo es también que se recuerde su cumplimiento.

Caso de haber algún golpe de Estado en el pleito que se ventila, lo darían los que, habiendo recibido del Senado el encargo de dar dictamen sobre un proyecto de ley, se esquivan de darlo, apelando a pretextos más ó menos especiosos.

Pero si *El Imparcial* y *El Nacional* opinan como dejamos dicho, en cambio otros periódicos aplauden la actitud en que se ha colocado el Sr. Moret.

Así, por ejemplo, dice *Liberal*: «La situación del gobierno, y especialmente la del ministro de Estado, era insostenible. Ante la actitud adoptada por la comisión de Tratados, no cabían componendas ni vacilaciones; si de algo peca el acto realizado ayer por el Sr. Moret, es de haber sido demasiado tardío.

Aunque tarde, el gobierno se ha decidido a afrontar la situación, buscando en el mismo reglamento de la Cámara los medios de sacar adelante los tratados. ¿Es que el Parlamento los rechaza? Pues eso es lo que hay que demostrar; no con dilaciones más ó menos hábiles, sino con votos.»

Y á su vez escribe *El Globo*: «El ministro de Estado, de quien es moda hablar mal, estuvo feliz y eufemístico al precisar con datos irrefutables las esperanzas que nuestro comercio puede tener en los mercados alemanes. Terminó después de una síntesis del debate, que debe calificarse como el mejor de sus discursos en estos últimos tiempos, con el siguiente párrafo, que produjo en la Cámara impresión profunda:

«Debo á mi Reina, al Parlamento y al país una declaración, y es que si el Senado no ayuda con los medios que el reglamento le concede, al gobierno, yo no puedo continuar un momento más en el gabinete.»

Esta declaración fué luego el motivo de todas las conversaciones en los círculos más frecuentados por los políticos. Los ministros aplaudían sin reservas la determinación del gobierno y lo hecho por el Sr. Moret, apelando á las Cortes de la conducta de la oposición en lo de los tratados.

Los conservadores y los que con ellos simpatizan decían que lo que se pretende es inusitado; como si no fuese más inusitado aún lo que la comisión viene haciendo!

Apelar al Parlamento para que éste dé su fallo en el pleito pendiente entre un gobierno y un ministro que desean saber si han procedido ó no con acierto en lo de los tratados, y una comisión de su seno que no dice sí, no ni qué sé yo, no puede ser más constitucional y parlamentario.»

De no haber ayer terminado tan pronto la sesión, porque habían transcurrido ya las horas reglamentarias, se hubiera presentado una proposición incidental que redactó el Sr. Martínez Pacheco antes de las declaraciones políticas del Sr. Moret, y que firmaban también el marqués de Valdivia, el marqués de Castro Serna y otros senadores.

En dicha proposición se decía que, convencidos los senadores que suscribían, por la contestación del Sr. Moret al señor duque de Tetuan, de las ventajas del tratado con Alemania, rogaban al Senado acordase invitar á la comisión correspondiente para que presentase inmediatamente el dictamen sobre dicho tratado, á fin de proceder á su discusión.

La proposición fué aprobada por el señor Sagasta, pero no llegó á presentarse porque vinieron las declaraciones del Sr. Moret y se levantó la sesión.

Entonces fué entregada al señor ministro de Estado para examinarla y resolver de acuerdo con el presidente del Consejo.

Algunos periódicos de la mañana expresan la opinión de que quizá en lugar de la proposición ayer redactada se pida la aplicación del artículo 81 del reglamento del Senado, que dice así:

«Si pareciese insuficiente el número de siete senadores para alguna comisión, podrá aumentarse por acuerdo del Senado.»

Mas así este remedio, como otros, siénden los periódicos que no los dan por bien comprobados, porque el gobierno se ocuparía hoy de la cuestión, después de terminado el Consejo, presidido por S. M. la Reina.

En cuanto á los conservadores, anoche se mostraban muy irritados; y se explica, porque para ellos era muy agradable ir matando á fuego lento al Sr. Moret.

Los conservadores que llevan la dirección de su partido en la alta Cámara conferenciaron anoche con el Sr. Cánovas; y por de pronto, para hoy á las dos ha citado el señor marqués de Barzanallana á la comisión para ver las declaraciones que puedan hacerse.

Mientras tanto, puede apreciarse el estado de espíritu de los canovistas por estas palabras de *El Nacional*:

«El partido conservador es sobrado serio para representar comedias y prestarse á

burlas y farsas, y de que si ante la conducta del gobierno frente al golpe de Estado parlamentario que se prepara, *acuerda retroceder del Parlamento*, no ha de volver á éste en tanto que se sienta en el banco azul un gobierno presidido por el Sr. Sagasta.

Lo que el Sr. Moret anunció; lo que el gobierno se propone es sencillamente un golpe de Estado, y frente á una conducta *fútil* no hay otras armas que emplear que el *retroceder de las Cámaras.*»

Es tan injustificada la violencia de estas palabras, que á quien harían daño es al partido que las practicara.

Porque hay que recordar la conducta de los conservadores en este particular. Como a raíz de nombrada la comisión se dijera que no había dictamen, el Sr. Moret hubo de decir en el Congreso que nadie seguramente pensaría en *retroceder*.

«No se recuerda el debate borrascoso que al día siguiente se produjo en el Senado? No se recuerda que el Sr. Barzanallana estimó como una injuria á su seriedad, que se le atribuyera semejante propósito? Pasaron los días, y las semanas y los meses, han pasado *sesenta y cinco días*, y sin embargo, la comisión no dá dictamen y aun lo que es más grave, el señor duque de Tetuan ha significado que no lo habrá, y con más claridad aún que el duque de Tetuan, dicen los canovistas en tono de chunga á cuantos quieren oírlos que es inútil esperar á que hable la comisión: más aún, se defiende ya con el mayor desdoro el derecho de la obstrucción, que en los primeros momentos irritaba al Sr. García Barzanallana, que se le atribuyera.

A todo esto, los conservadores, siempre que hablan sobre la cuestión arancelaria, no pierden ocasión, en una y otra Cámara, de decir que la opinión, incluso la del Senado, está con ellos; que el gobierno es un gobierno extra-parlamentario; que es un gobierno derrotado, en una palabra.

«Pues si estoy derrotado—dice el señor Moret—y el Senado está con vosotros, vamos á verlo, presentando dictamen; y si no lo presentáis, es indispensable que el Senado exprese su opinión sobre lo que está pasando, porque así no puedo seguir en el gobierno.

«¿Qué hay en todo esto de inconstitucional, ni de golpe de Estado, ni nada que se le parezca? La conducta del Sr. Moret es irreprochable, y claro el derecho del Senado á pedir que dé dictamen una comisión que nombró precisamente para este objeto.

«En el camino de Tetuan se han reunido unos cinco mil hombres de las kabilas de Beniher, Beniher, Beniher y Beniher en actitud pacífica, dispuestos á proclamar la soberanía de Muley Abd el Azis.

«Grupos de estos moros están de acuerdo con las autoridades de Tánger para formar cerca de la capital diplomática del imperio un contingente que pueda contener los desmanes de otras kabilas que puedan ser rebeldes.

«En la kabila de Beniher han sido presos varios moros que intentaban sublevarse.

«Dícese que en Fez la opinión está dividida en dos tendencias, favorable una á Abd el Azis, y dispuesta otra á defender la causa del príncipe tuerto.

«La mayoría, sin embargo, parece que está resueltamente al lado del nuevo Sultan, y ya han salido de Fez numerosos partidarios de Abd el Azis, que se incorporarán á su ejército.

«El pago de la indemnización Ayer tarde zarzó de Cádiz para Mazagan el vapor *Levasse*, llevando á bordo la comisión que ha de cobrar el primer plazo de la indemnización.

«Parece que llevan orden de rechazar la moneda filipina y toda la que no circule actualmente en España, excepto los duros isabellinos.

«El citado crucero debe llegar en la mañana de hoy á Mazagan, y se tiene la impresión de que los delegados marroquíes no pondrán dificultades para entregar el primer plazo de la indemnización estipulada en el tratado de Marruecos.

«El cable de Tánger Hoy habrá salido de Lisboa para Tánger el vapor *Minor*, encargado de componer el cable español. En la travesía empleará unas veinticuatro horas.

«LOS OBREROS EN EL ATENEO Un incidente Ante la sección de Ciencias Morales y Políticas continuó anoche la discusión de la Memoria «Derechos y deberes entre obreros y capitalistas».

«Cuando terminó en el uso de la palabra el Sr. Fernández Hontoria, usó de ella el doctor Tons. Este señor dirigió algunas veces su oración á la tribuna pública, ocupada en su mayor parte por obreros, que hicieron algunas demostraciones de desagrado. El Sr. Fuentes, que sustituyó en la presidencia al Sr. Villaverde, invitó al orador á dirigirse exclusivamente al Ateneo. Como quiera que continuasen los rumores por parte de los obreros, el presidente dijo, que de continuar así, mandaría desocupar la tribuna.

«Entonces los obreros, creyéndose ofendidos, abandonaron sus puestos, diciendo que se iban antes que les echaran.

«Varios señores sólos quisieron convencerlos de que debían continuar, porque no había ofensa para nadie en las palabras del presidente, diciéndoles, además, que estaban en su perfecto derecho al contestar al

La *Estafete* dice que las naciones europeas no tienen que intervenir para nada en las cuestiones que puedan surgir entre los pretendientes al trono de Marruecos.

«El *Radical* dice que el acuerdo franco-español es indispensable para obligar á Inglaterra á respetar los tratados.—*Fabra.*»

En los telegramas de los corresponsales y de las agencias, encontramos las siguientes noticias:

«El cadáver del Sultan. Para transportar á Rabat el cadáver del Sultan, fué necesario ocultarle entre el convoy de las mujeres del harém, temiendo el asalto de las kabilas que le eran hostiles, yendo á marchas forzadas hacia Rabat por el territorio de Ben Ime Azquin, país sometido y en circunstancias de mantener el orden con el concurso de las kabilas de Shanis.

«El testamento del Sultan. Parece que el Sultan Muley Hassan ha dejado un testamento político en el que ordena todo lo que ha de hacerse á su muerte.

«La principal parte de esta última voluntad de Muley Hassan, es el nombramiento de un consejo de regencia para que en nombre de su hijo Abd el Azis gobierne el país hasta que el joven príncipe llegue á edad en que pueda por sí mismo regir los destinos de su pueblo.

«Alarma en Casa Blanca. Escriben de Casa Blanca, que cerca de la ciudad robaron 12 camellos cargados, desnudando á sus conductores.

«Las tribus limítrofes á Casa Blanca están revolucionadas y los vecinos de la ciudad sumamente alarmados.

«Junta de defensa en Tánger. A consecuencia de la mucha aglomeración de moros en Tánger, los consules y las personas más significadas de la colonia europea, han formado una junta de defensa que ha sido aprobada por el Bajá.

«La junta de defensa se ocupará de perseguir los asesinatos, robos y atropellos de todo género que pudieran ocurrir, y estará formada de los jefes de las principales kabilas cercanas.

«Han comenzado á llegar á Tánger los moros que han sido llamados para reforzar los contingentes militares.

«Segun manifiestan las autoridades marroquíes, el nuevo gobierno se propone ser inexcusable con los que han cometido y cometido asesinatos, robos y otros desmanes cerca de Casa Blanca, y de Rabat.

«Adictos y rebeldes. En el camino de Tetuan se han reunido unos cinco mil hombres de las kabilas de Beniher, Beniher, Beniher y Beniher en actitud pacífica, dispuestos á proclamar la soberanía de Muley Abd el Azis.

«Grupos de estos moros están de acuerdo con las autoridades de Tánger para formar cerca de la capital diplomática del imperio un contingente que pueda contener los desmanes de otras kabilas que puedan ser rebeldes.

«En la kabila de Beniher han sido presos varios moros que intentaban sublevarse.

«Dícese que en Fez la opinión está dividida en dos tendencias, favorable una á Abd el Azis, y dispuesta otra á defender la causa del príncipe tuerto.

«La mayoría, sin embargo, parece que está resueltamente al lado del nuevo Sultan, y ya han salido de Fez numerosos partidarios de Abd el Azis, que se incorporarán á su ejército.

«El pago de la indemnización Ayer tarde zarzó de Cádiz para Mazagan el vapor *Levasse*, llevando á bordo la comisión que ha de cobrar el primer plazo de la indemnización.

«Parece que llevan orden de rechazar la moneda filipina y toda la que no circule actualmente en España, excepto los duros isabellinos.

«El citado crucero debe llegar en la mañana de hoy á Mazagan, y se tiene la impresión de que los delegados marroquíes no pondrán dificultades para entregar el primer plazo de la indemnización estipulada en el tratado de Marruecos.

«El cable de Tánger Hoy habrá salido de Lisboa para Tánger el vapor *Minor*, encargado de componer el cable español. En la travesía empleará unas veinticuatro horas.

«LOS OBREROS EN EL ATENEO Un incidente Ante la sección de Ciencias Morales y Políticas continuó anoche la discusión de la Memoria «Derechos y deberes entre obreros y capitalistas».

«Cuando terminó en el uso de la palabra el Sr. Fernández Hontoria, usó de ella el doctor Tons. Este señor dirigió algunas veces su oración á la tribuna pública, ocupada en su mayor parte por obreros, que hicieron algunas demostraciones de desagrado. El Sr. Fuentes, que sustituyó en la presidencia al Sr. Villaverde, invitó al orador á dirigirse exclusivamente al Ateneo. Como quiera que continuasen los rumores por parte de los obreros, el presidente dijo, que de continuar así, mandaría desocupar la tribuna.

«Entonces los obreros, creyéndose ofendidos, abandonaron sus puestos, diciendo que se iban antes que les echaran.

«Varios señores sólos quisieron convencerlos de que debían continuar, porque no había ofensa para nadie en las palabras del presidente, diciéndoles, además, que estaban en su perfecto derecho al contestar al

Sr. Tons, pues en el Ateneo pueden manifestarse todas las opiniones.

«Al llegar el Sr. Azcárate, y querer apaciguarlos, le contestaron que estaban hartos de oír cómo los maltrataban en el salón, y de ser traídos y llevados por los oradores, sin que se les permitiese defenderse por ellos mismos.

«Los razonamientos llegaron á convertirse casi en disputa, sin que los consejos de unos y las razones de otros lograran que volvieran los obreros á ocupar la tribuna.

«Las patentes de alcoholes. Se encuentra en Madrid una numerosa comisión de fabricantes de alcohol vívido de las provincias de Albuera, Alicante, Barcelona, Ciudad Real, Lérida, Murcia, Tarragona, Valencia y Zaragoza, con objeto de gestionar la recta aplicación de los reglamentos de patentes de elaboración y contribución industrial, á cuyo fin se reunirán hoy, á las cuatro de la tarde, en la sala de gobierno interior del Congreso, con asistencia de los señores representantes en Cortes de las provincias interesadas.

«Las escalas en la Marina. La comisión del salto del tapon de Marina aprobó el dictamen redactado por la ponencia, que tiene ligeras diferencias con el proyecto del ministro, siendo la más importante que se conceda un año de antigüedad por cada dos de efectividad en el empleo.

«Derrota de los moros. Manila 13 Junio 94.—El general segundo cabo á los ministros de Ultramar y Guerra:

«General en jefe, desde Iligan, encarga comunicarle á V. E. el siguiente telegrama: «El general Gonzalez Parrado, al frente de una fuerte columna, se ha apoderado, después de rudas fatigas y combates, de las posiciones estratégicas de Tormar-mol, Pimba, Matapad y reducho de Manapan, á cinco kilómetros de Ilima, en los montes de Gamba, derrotando completamente á los moros; después de porfiada resistencia, huyeron en desorden perseguidos por nuestros tropas, que les causaron 16 muertos y muchos heridos; por nuestra parte hubo cuatro muertos y 12 heridos.»

«Recomiendo especialmente á V. E. el estado general por la inteligencia y decisión con que ha llevado á cabo esta importante operación, y á las tropas á sus órdenes por su entusiasta bizarria.

«La salud del ejército continúa siendo satisfactoria y su espíritu cada día más levantado.

«Solicito autorización para elevar propuesta por operaciones y combates ocurridos hasta la fecha.

«Expedición militar. A las ocho y media de la mañana llegó ayer á Valladolid, procedente de Palencia, el regimiento de caballería de Farnesio, mandado por el coronel Sr. Bull, el cual se encontraba en el pazo de Talavera, mandado por el coronel Rabin, y el de Almansa, que manda el coronel Povel.

«Revista. A las nueve de la mañana, el comandante jefe del séptimo cuerpo de ejército, general Moltó, acompañado por los generales de brigada Sres. Bass, Randó y Llal, pasó revista á las fuerzas, que desfilaron por regimiento en columna de honor y por secciones á galope.

«El desfile, que fué presenciado por un inmenso gentío, resultó brillantísimo y de gran lucimiento, por la admirable instrucción y la marcialidad de las tropas.

«Rancho extraordinario. Los tres regimientos acamparon á orillas del Pisarga, donde se sirvió á los soldados un rancho extraordinario confeccionado en una cocina portátil sistema Maier capaz para condimentar en marcha unas seiscientas raciones, y propiedad de doña Isabel II.

«Los alumnos de la Academia de caballería obsequiaron con una cajetilla y dos cigarrillos á cada soldado, y la oficialidad invitó á los alumnos para que tomaran café con ella.

«El general Moltó recorrió el campamento, donde presenció la distribución de ramos y visitó el pabellón donde comían los sargentos, por quienes brindó. Estos vitorearon al general.

«El gobernador civil, Sr. Martín Bernal, felicitó en el campamento á los generales por el notable éxito de la expedición.

«Un banquete. En el picadero de la Academia de Arillería, convertido en un magnífico comedor y vistosamente adornado con profusión de flores, armas, colgaduras, plantas y un retrato de la Reina, debió del cual venían las inscripciones de «Farnesio» y «Talavera», se celebró á la una de la tarde un banquete de 160 cubiertos.

«Las bandas de los regimientos de infantería del Príncipe y de Isabel II amenizaron la fiesta, ejecutando números muy es cogidos.

«Inició los brindis el general Moltó, que lo hizo por las instituciones y por los expedicionarios.

«Le signieron el general Bass, que describió la jornada en proclamos versos, y leyó una sentida carta de felicitación del alcalde de Valladolid; el general Llal, que brindó por el general Contreras, y en tonos patrióticos brindaron también los coroneles Rabin y Bull y los oficiales Vigil y Larza, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

«A petición de los coroneles de los regimientos de Farnesio y de Talavera fueron puestos en libertad todos los alumnos arrestados y se suspendieron ayer las clases.

«La marcha. A las seis de la tarde salió para Palencia el regimiento de Farnesio. El de Talavera no salió hasta las cuatro de esta madrugada, por haber accedido el general Moltó á que los soldados asistieran anoche á una función de teatro que en obsequio de este regimiento se celebró en el de Lope de Vega.

«Importancia de la expedición. El acto realizado por las citadas fuerzas reviste suma importancia militar, porque se ha demostrado que nuestra caballería puede competir con las de otros países en resistencia, en velocidad y en instrucción.

«Los jefes se muestran satisfechísimos por el brillante resultado de esta prueba.

«El general Moltó ha recibido muchas felicitaciones.

«Los presupuestos municipales. La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido al señor ministro de la Gobernación una exposición razonada contra el proyecto de presupuesto aprobado por el Ayuntamiento.

«Acompaña á la instancia un estudio general del presupuesto municipal, en el que partida por partida se formulan las observaciones que la Cámara estima pertinentes para llegar á una buena administración.

«El cable de Tánger. Dice *El Imparcial*:

«Segun noticias que tenemos por exactas, la tardanza en el despacho del expediente relativo á la composición del cable de Tánger, no ha consistido en el Consejo de Estado.

«Este alto cuerpo recibió dicho expediente el sábado 9 del actual y el 12 lo devolvió despachado al ministerio.

«Por su parte el ministro de Gracia y Justicia decidió ayer que anteaer mismo por la tarde firmó y envió al ministerio de la Gobernación el decreto relativo á dicho asunto.»

«Estafa en el Banco de España. El juez del distrito del Congreso tomó ayer tarde declaración á Enrique García y Celestino García, presuntos autores de la falsificación de una letra del Banco por valor de 15 000 pesetas.

«También estuvieron en el juzgado el grabador que hizo el sello, su esposa, la sirvienta y dos testigos presenciales, quienes manifestaron que, con efecto, Enrique García fué el que encargó la fabricación del sello con el rótulo de *Ingresado en Caja*.

«Los detenidos fueron conducidos á la Cárcel Modelo.

«El tratado con Rusia. Lesmos en *El Globo*:

«El gobierno parece que recibió ayer contestación satisfactoria á ciertos particulares consultados con el del Czar acerca de determinados detalles del convenio comercial concertado con aquel país, siendo muy posible que el tratado se firme dentro de muy breves días.»

«Declaraciones del lord Rosebery Londres 14 (6 m.).—En el banquete dado anoche en Trinity Hall lord Rosebery declaró que la política de Inglaterra es pacífica, pero que ciertas cuestiones han tomado en estos últimos tiempos grande importancia á consecuencia del lenguaje empleado por aquellos, que no teniendo ninguna responsabilidad se aventuran á dirigir amenazas á la paz del mundo.

«Muerte de Nicotera. Roma 13 (9 tarde).—Acaba de fallecer el baron Nicotera, jefe de uno de los más importantes grupos de la Cámara italiana, y ministro que has sido en los gabinetes de Depretis y Crispi.

«Roma 13 (6'15 tarde).—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de Diputados, el Sr. Crispi y otros once oradores han hecho caloroso y sentido elogio del difunto ex ministro Sr. Nicotera.

«Después se ha levantado la sesión en señal de duelo por la desaparición de aquel político.—*Fabra.*»

«FUNCION EN EL ESPAÑOL La función celebrada anoche en el teatro Español, á beneficio de la notable actriz doña Clotilde Lombá de Meis, y patrocinada por el duque de Valencia, resultó brillante.

«El programa no podía ser más atractivo; la compañía del teatro Lara tuvo á su cargo la representación de las preciosas y divertidas comedias *La señorita Francisca* y *La casa de los señores*, y María Tubau recitó admirablemente el lindó monólogo de Ceferino

Palencia, titulado *¡Qué vergüenza!*, recibiendo al terminar una verdadera ovación. La concurrencia que llenaba las localidades...

Los anarquistas de Barcelona.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina empezará mañana la vista pública de la causa seguida contra los anarquistas de Barcelona...

Todos los procesados han sido condenados por el tribunal inferior a la pena de cadena perpetua, excepto el doctor Moros...

En la próxima semana, el mismo alto Tribunal entenderá en el proceso formado por el motin de las verduleras de Orense.

El ferro-carril de Teruel

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comision mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de ley del ferro-carril de Calatayud, Teruel y Sagunto.

Ha emitido dictamen, de conformidad con lo aprobado por el Senado, con la única modificación de suprimir en el art. 1.º toda alusión relativa a la caducidad de la concesion anterior.

Auxilio a los ferro-carriles.

El comité de obligacionistas de ferro-carriles visitó ayer a D. Luis Silveira y ha pedido a cada Compañía férrea de las más importantes...

Esta comision habia visitado el día anterior al Sr. D. Venancio Gonzalez.

Galdós en Oviedo.

Director CORREO. Oviedo 14. Representación de *La de San Quintín*, anoche, resultó brillantísima. El teatro completamente lleno. Los actores muy aplaudidos.

Asuntos municipales

La Junta de Asociados

El día 16 del corriente, a las diez de la mañana, se reunió la Junta municipal de Asociados, en segunda citación, para la sancion de varios acuerdos del Ayuntamiento...

Comisiones

Para hoy se hallaban citadas en el Ayuntamiento las comisiones de Espectáculos, Estadística y Comenieros.

Mercado en la plaza del Carmen

El dictamen que por falta de número de conejales no pudo ser votado en la sesion del Ayuntamiento celebrada ayer, relativo a la construcción de un mercado en la plaza del Carmen...

En breve será empedrado con adoquín el trozo de la calle de Alcalá, desde la de Cadaceros al teatro de Apolo.

TELEGRAMAS DE LA MANANA

(DE LA AGENCIA FABRA). Lo que harán con Saldanha. Lisboa 13 (11 30 mañana).—El gobierno portugués, según se dice, hará conducir a la frontera al almirante brasileño Saldanha de Gama...

AL MENUDEO

Funcion de Beneficencia. El domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el teatro de la Princesa un concierto vocal e instrumental organizado por el Sr. Veiger...

La verbena de San Antonio. La verbena de San Antonio estuvo anoche en el paseo de San Vicente más concurrida que la anterior, efecto, sin duda, de que hacia menos frío.

Ascension aerostática. Dice un periódico francés que el Emperador de Alemania se propone verificar algunos viajes aéreos.

Fallecimientos. Ha fallecido en Zamora el joven y distinguido escritor zamorano, tan conocido en Madrid, D. Emilio del Val.

Incendio en un buque de guerra. Ayer se inició un incendio en el crucero *Marqués de la Bauxana*, fundado en los caños de la Cáraxa.

Homenaje a Madrazo. La comision que fué elegida por la mayoría de los señores que suscribieron la idea de rendir un homenaje de admiracion y cariño al insigne pintor que fué en vida D. Federico de Madrazo...

Cátedras vacantes. Ha sido anunciada a concurso la cátedra de Química orgánica de la Facultad de Farmacia de Santiago, y a traslacion la cátedra de ampliacion de Física de Zaragoza.

Un enjambre de abejas. Ayer tarde, un enjambre de abejas, que venia de la parte N. rde de la poblacion, prendió en uno de los faroles de la Puerta del Sol...

Timadores. La policía, cumpliendo órdenes del gobernador de la provincia, dió ayer tarde una batida a los timadores, espadistas y ratas...

Los zorrillistas. Anoche se reunió la junta directiva del partido zorrillista para continuar ocupándose de la organizacion del partido en algunas provincias.

Un niño abandonado. En el gobierno civil se presentó un niño como de doce años, oriundo de Galicia, que desde hace dias anda vagando por las calles de Madrid...

Ateneo. Mañana, a las nueve y media de la noche, dará en este centro el Sr. D. José Ramón Mérida la tercera conferencia del curso de Arte monumental español...

Los federales. El Consejo federal se reunió anoche y dejó aprobado en definitiva el programa de reformas canónicas sociales...

Derechos pasivos. La Junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos de funcionarios de la Península:

Los presupuestos de Filipinas. El ministro de Ultramar leerá al Congreso el proyecto de presupuestos de Filipinas tan pronto como reciba en el próximo correo algunos antecedentes que ha pedido.

Contrabando de armas. En el puerto de Málaga se ha constituido una escuadrilla para vigilar las plazas del Riff...

Muerte de un contrabandista. En la Audiencia de San Sebastián vióse ayer en juicio por jurados, la causa instruida contra el miquelete Loidi, por muerte dada el 3 de Marzo último al contrabandista Francisco Artola...

El mapa militar. Se encuentra en Llíma (Gerona) la brigada topográfica del Estado practicando trabajos para la confeccion del mapa militar de España.

Emilio del Val. Ha fallecido en Zamora el joven y distinguido escritor zamorano, tan conocido en Madrid, D. Emilio del Val.

Incendio en un buque de guerra. Ayer se inició un incendio en el crucero *Marqués de la Bauxana*, fundado en los caños de la Cáraxa.

Homenaje a Madrazo. La comision que fué elegida por la mayoría de los señores que suscribieron la idea de rendir un homenaje de admiracion y cariño al insigne pintor...

Cátedras vacantes. Ha sido anunciada a concurso la cátedra de Química orgánica de la Facultad de Farmacia de Santiago...

Un enjambre de abejas. Ayer tarde, un enjambre de abejas, que venia de la parte N. rde de la poblacion, prendió en uno de los faroles de la Puerta del Sol...

Timadores. La policía, cumpliendo órdenes del gobernador de la provincia, dió ayer tarde una batida a los timadores, espadistas y ratas...

Los zorrillistas. Anoche se reunió la junta directiva del partido zorrillista para continuar ocupándose de la organizacion del partido en algunas provincias.

Un niño abandonado. En el gobierno civil se presentó un niño como de doce años, oriundo de Galicia, que desde hace dias anda vagando por las calles de Madrid...

Ateneo. Mañana, a las nueve y media de la noche, dará en este centro el Sr. D. José Ramón Mérida la tercera conferencia del curso de Arte monumental español...

Los federales. El Consejo federal se reunió anoche y dejó aprobado en definitiva el programa de reformas canónicas sociales...

Derechos pasivos. La Junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos de funcionarios de la Península:

Los presupuestos de Filipinas. El ministro de Ultramar leerá al Congreso el proyecto de presupuestos de Filipinas tan pronto como reciba en el próximo correo algunos antecedentes que ha pedido.

Contrabando de armas. En el puerto de Málaga se ha constituido una escuadrilla para vigilar las plazas del Riff...

La mujer quedó detenida. Litigio curioso. El martes de la semana próxima se celebrará en París, en la primera sala de lo civil, la vista de un curioso litigio.

El premio gordo en Quintanar. El número 6.807 de la Loteria Nacional, premiado en el último sorteo con 500.000 pesetas, se jugó en Quintanar de la Orden (Toledo).

Nuevo tranvia. Se ha presentado al Ayuntamiento un proyecto de tranvia que, partiendo de la puerta de Atocha, vaya a la plaza de Olavide, pasando por las calles siguientes:

Crimen en París. Ayer se cometió un crimen en la capital de la vecina República, del cual fué víctima un español.

Incendio en un buque de guerra. Ayer se inició un incendio en el crucero *Marqués de la Bauxana*, fundado en los caños de la Cáraxa.

Homenaje a Madrazo. La comision que fué elegida por la mayoría de los señores que suscribieron la idea de rendir un homenaje de admiracion y cariño al insigne pintor...

Cátedras vacantes. Ha sido anunciada a concurso la cátedra de Química orgánica de la Facultad de Farmacia de Santiago...

Un enjambre de abejas. Ayer tarde, un enjambre de abejas, que venia de la parte N. rde de la poblacion, prendió en uno de los faroles de la Puerta del Sol...

Timadores. La policía, cumpliendo órdenes del gobernador de la provincia, dió ayer tarde una batida a los timadores, espadistas y ratas...

Los zorrillistas. Anoche se reunió la junta directiva del partido zorrillista para continuar ocupándose de la organizacion del partido en algunas provincias.

Un niño abandonado. En el gobierno civil se presentó un niño como de doce años, oriundo de Galicia, que desde hace dias anda vagando por las calles de Madrid...

Ateneo. Mañana, a las nueve y media de la noche, dará en este centro el Sr. D. José Ramón Mérida la tercera conferencia del curso de Arte monumental español...

Los federales. El Consejo federal se reunió anoche y dejó aprobado en definitiva el programa de reformas canónicas sociales...

Derechos pasivos. La Junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos de funcionarios de la Península:

Los presupuestos de Filipinas. El ministro de Ultramar leerá al Congreso el proyecto de presupuestos de Filipinas tan pronto como reciba en el próximo correo algunos antecedentes que ha pedido.

Contrabando de armas. En el puerto de Málaga se ha constituido una escuadrilla para vigilar las plazas del Riff...

EDICION DE LA NOCHE

Consejo de ministros con S. M.

En el Consejo de hoy el jefe del gobierno ha expuesto ante la Reina con toda amplitud cuantas noticias y detalles de carácter oficial se tienen respecto de la interesante cuestion de Marruecos.

Tambien con mucho detenimiento ha manifestado a S. M. el estado parlamentario de la cuestion de los tratados, así como las consecuencias probables del debate que hubo ayer en el Senado y hoy ha de continuar.

Después se pusieron a la firma real varios decretos. De Hacienda, sobre promulgacion de leyes y un crédito extraordinario.

De Gobernacion, la ley de pensiones a las familias de las víctimas ocasionadas por la explosion del vapor *Machichaco*, un proyecto de ley creando una junta técnica de urbanizacion que será formada por siete arquitectos, dos médicos, el subsecretario y directores de Gobernacion y los presidentes del Circulo de la Union Mercantil y Sociedad de Propietarios, y un decreto para recomposicion del cable de Tínger.

De Gracia y Justicia un decreto referente a las obras del palacio de Justicia de Valencia.

Y de Marina, la cesacion en el cargo de oficial del ministerio de D. Manuel Cano.

Consejo de ministros. Los ministros salieron de la real cámara cerca de la una, y se reunieron después en la secretaría de Estado, en donde han permanecido hasta cerca de las dos, tratando de los asuntos parlamentarios.

En esta reunion se ha acordado la concesion del arriendo del teatro Real al señor Rodrigo.

Tambien se ha acordado que los señores Sagasta y Moret concurriran desde primera hora a la sesion del Senado.

El Consejo de Instruccion pública. Bajo la presidencia del Sr. Nuñez de Arce se ha reunido esta tarde el Consejo de Instruccion pública.

Se dió cuenta del fallecimiento del señor Madrazo, y después de dedicar algunas frases a su memoria, se acordó levantar la sesion en señal de duelo.

Tambien acordó el Consejo costear una misa en sufragio del alma del ilustre difunto.

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy 14, a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se leyó y aprobó el acta y se dió cuenta del despacho ordinario.

(Las tribunas y el banco azul desiertos. En los escaños, escaso número de diputados.)

Asuntos varios. El Sr. Romero Robledo: Quería formular un ruego y dirigir una pregunta al señor ministro de la Gobernacion, pero desistió de mis propósitos al ver desierto el banco azul.

Sin duda estará ocupado el gobierno en infringir la Constitucion y atropellar al Parlamento, pero yo estamos en el secreto, y sabemos que cuando está en el poder el Sr. Sagasta, el régimen parlamentario no existe.

Como no se trata de un asunto baladí, Jugaron hoy Gamborena y Urcelay (szules) contra Elicegui y Cosme (colorados).

Los dos bandos se igualaron varias veces en la primera y segunda decena, y luego subieron los colorados, que eran los favoritos de la cátedra, ganando el partido por 6 tantos.

Elicegui y Cosme jugaron muy bien, especialmente el último. Gamborena, salvo dos ó tres jugaditas que hizo, estuvo mal, apático, sin cubrir plaza, dejando todo el juego a su zaguero Urcelay, que trabajó mucho y bien en las tres primeras decenas, y después, como era natural, se rindió.

Mañana partido de beneficencia, entre Portal y Ayestarán, contra Elicegui y Chiquita de Abando. Seguramente se verá muy concurrido el fronton.

El concurso del teatro Real. Según puede verse en la reseña del Consejo de ministros, el arriendo del teatro Real ha sido adjudicado al Sr. Rodrigo.

Patentes de elaboracion de alcoholes

Esta tarde se han reunido en la sala de gobierno interior del Congreso los diputados y comisionados que solicitan el estricto cumplimiento del art. 46 de la ley de presupuestos, referente al título que encabeza estas líneas.

La solicitud, dirigida al ministro de Hacienda, contiene las siguientes conclusiones: 1.ª Diversificacion del alcohol y aguardiente, como base contributiva para la contribucion industrial.

2.ª Tribucion de las fábricas de alcohol de sus residuos, por los artillos 237 al 240.

3.ª Que en ningún caso pueda exceder la cuota de patentes del triple de la contribucion industrial, según el acuerdo de las Cortas al autorizar este impuesto.

4.ª Clasificacion exacta de los aparatos destilatorios al objeto de no incluirlos en tarifa que no les corresponda en la patente.

5.ª Rebaja en un 50 por 100 del impuesto de patentes de fabricacion.

6.ª Que las cuotas por patentes de fabricacion sean proratables, pagándose por trimestres, causando efecto las bajas que se presenten para el trimestre inmediato.

7.ª Que queden sin efecto los expedientes de fraudacion incoados.

8.ª Que en interés de la vinicultura y destileria, no se celebren conciertos con los fabricantes de alcoholes de melazas.

Firman esta exposicion los señores siguientes: Pedro P. Sedó, delegado por Lérida.—Jaime Minguell, idem id.—José Fernandez Nieto, idem por Villarrobledo (Albacete).

—Eldio Poinado, idem por Tomelloso (Ciudad Real).—Ramon Bosqued, idem por Zaragoza.—Rafael Alberola, idem por Albaida (Valencia).—Nicolás Muñoz, idem por Tarragona.—José Molina, idem por Yecla y Jumilla (Murcia).—Tomás Abad, idem por Novelda (Alicante).—Esteban Ferrús, idem por Alcoy (idem).—Luis Garcia, idem por Villena (idem).—Rosendo Fernandez, idem por Madriguera (Albacete).

A la indicada reunion han asistido los diputados Sres. Ferratges, Morales, Arroyo, Chicheri, Arredondo, Sol y Ortega, Irujo, Manteca, Cañellas, Avila, Alonso Martinez (D. Vicente), Gutiérrez Múz, Ballester, Junoy, Garcia Alix, Calzado, Ballester, Cañé, Nieto, Ballesteros, Lorente, Font de Mora, Fernandez Soler, Cabezas, Page, Castellanos y Ballon.

Se acordó pedir hora al ministro de Hacienda para visitarle una comision de los señores designados.

Terrible lagarto.

Hasta ahora tenían fama los andaluces de exagerar las cosas; pero los manchegos no se quedan atrás cuando los imitan.

Véase lo que dice un periódico de Ciudad-Real: «Personas que aseguran haberlo visto, nos dan cuenta del lagarto que se dice existe en los sembrados que hay a espaldas del campo santo.

Un cazador que ayer estuvo en acecho todo el día para matarlo, lo vió, pero a larga distancia, y no pudo tirarle.

Este nos ha dicho que tiene el lagarto más de una vara de largo, y de esto será lo mismo que un perro pachuco, pues entre el vientre y el suelo hay de espacio más de una cuarta. Como seña distintiva, dice que el tal lagarto es rabón.»

Esperemos tres ó cuatro días, a ver si el citado periódico nos da noticias de la muerte de este lagarto, ó si dice que tiene cachos donde se estrellan las balas, haciéndole invulnerable.

SENADO.

La sesion de hoy 14 se abre a las tres, presidida por el Sr. Montejo y Robledo. El Sr. Martinez Pacheco apoya una proposicion de ley referente a una carrera.

El Sr. Bosch reproduce su ruego referente a la habilitacion y reconocimiento de los títulos profesionales expedidos en el extranjero.

Tambien pide se modifique la ley referente a las colonias agrícolas.

Incidente. Después manifiesta que en el discurso del Sr. Moret hubo ayer un voto de censura para la mesa por haberse impreso los documentos diplomáticos que pidió un señor senador, y para demostrarlo lee el discurso del señor ministro de Estado.

El señor Presidente indica que cuando se hizo la peticion de los documentos no ocupaba él la presidencia.

El Sr. Bosch manifiesta que si antes habia un voto de censura, ahora hay dos, porque lo dió por el que ocupa la Presidencia es censurar al presidente, señor marqués de la Habana.

El señor Presidente indica que en adelante se tendrán presentes las observaciones hechas a la mesa por el Sr. Bosch. (Ocupa la presidencia el señor marqués de la Habana.)

El señor conde de Estéban Collantes manifiesta que el incidente promovido por el Sr. Bosch a causa de unas palabras del

Beti-Jai.

Jugaron hoy Gamborena y Urcelay (szules) contra Elicegui y Cosme (colorados).

Los dos bandos se igualaron varias veces en la primera y segunda decena, y luego subieron los colorados, que eran los favoritos de la cátedra, ganando el partido por 6 tantos.

Elicegui y Cosme jugaron muy bien, especialmente el último. Gamborena, salvo dos ó tres jugaditas que hizo, estuvo mal, apático, sin cubrir plaza, dejando todo el juego a su zaguero Urcelay, que trabajó mucho y bien en las tres primeras decenas, y después, como era natural, se rindió.

Mañana partido de beneficencia, entre Portal y Ayestarán, contra Elicegui y Chiquita de Abando. Seguramente se verá muy concurrido el fronton.

El concurso del teatro Real. Según puede verse en la reseña del Consejo de ministros, el arriendo del teatro Real ha sido adjudicado al Sr. Rodrigo.

ministro de Estado pronunciada con ligereza es grave, añadiendo que ha venido a darle importancia la contestación, por ser ésta una evasiva, dada por el presidente accidental.

Pido que la presidencia se refiera al suceso con la petición de los documentos. El señor Presidente, explicando lo ocurrido, declara que no se puede negar el derecho de los senadores a pedir documentos y que se impriman, y que la mesa, no pudiendo tener conocimiento de si eran ó no publicables los documentos referidos, no pudo hacer otra cosa que conceder lo que había solicitado el conde de las Alamos, y siempre se ha concedido a todos los senadores.

Añade que en las palabras del ministro de Estado no hubo más que una queja amistosa y cortés para que el hecho no se repitiese.

El señor conde de Esteban Collantes apreciando las explicaciones de la presidencia, estima que la responsabilidad de lo sucedido es del ministro, que conociendo que la publicación de los documentos podía ser peligrosa no evitó que se imprimiesen, por lo cual no debió consensar a la presidencia.

El señor marqués de Arlanza: No fué censura sino súplica. Queda terminado este incidente. Entrándose en el orden del día continúa la discusión del

Tratado con Alemania

El señor duque de Tetuan indica que antes que él deben hablar todas las personas alocadas, que son los Sres. Durán y Bas, Barzanallana, Chavarri y Aguilar de Campó.

El Sr. Chavarri, contestando alusiones del Sr. Moret, insiste en que el meeting de Bilbao tenía la representación de toda España, y no carácter regional, y en que se pidió el statu quo arancelario por los que á él concurrieron.

Opina que el dictamen que ha de dar la comisión de tratados es de tal importancia, que no puede redactarse en cuatro líneas, aprobándolos ó desaprobandolos.

Manifiesta que podrá darse dictamen, porque, según resulta de la reunión tenida por la comisión, podrá tener cuatro firmas.

Respecto de su situación en el partido liberal, manifiesta que no debe extrañarse, porque en el mismo banco se hallan personas que no pueden tener las mismas ideas arancelarias que el Sr. Moret. (Aprobación de los conservadores.)

El Sr. Durán y Bas dice que dentro de la comisión de tratados es senador atento á los intereses de la patria y no como representante de la industria catalana.

Añade que no representa al partido conservador.

Reitera que la comisión de tratados ha procedido de la manera más correcta (fuertes rumores), añadiendo que la información realizada es muy importante y pesará debidamente en la opinión del país para apreciar el tratado con Alemania.

Consigna que en la información, 17 han hablado en pró y 103 en contra.

El Sr. Vazquez Queipo: Pero han venido á informar 66 catalanes y 33 vizcaínos. (Protestas de los conservadores durante algunos momentos; aprobación en la mayoría.)

El Sr. Durán y Bas continúa insistiendo en que por su parte no ha habido dificultades para que la comisión diese dictamen, pero que no sabe aún si lo firmará. (Rumores.)

Defiende como perfectamente constitucional la teoría del obstruccionismo, y añade que en varias ocasiones la ha practicado el partido liberal.

Algunas consideraciones de carácter político agenas por completo al debate, ocasionan varias interrupciones.

El Sr. García Barzanallana, presidente de la comisión, declara que es defensor de la producción y del trabajo nacional, y que por esto fué elegido en las secciones, significando lo que ocurrió en éstas, que debían haberse retirado los malhadados tratados ó el ministro que los presentó, reiterando que la comisión dará un dictamen con arreglo á los deberes de su conciencia, y que son injustos los ataques dirigidos á todas horas á aquella.

Dice que la comisión no cesa en sus trabajos y sabrá dar un dictamen con arreglo á la importancia del asunto, y que la mayoría sabrá también lo que le corresponde hacer respecto de su conducta.

Niega que sea cierto no haya en la comisión medio de dar dictamen porque no hay en ella mayoría, pues, por el contrario, hay cuatro individuos que están resueltos á darte; pero no se comprometen á hacerlo en unos cuantos días. (Extrañeza en la mayoría.)

El señor duque de Veragua manifiesta que dentro de la comisión hay dos tendencias, y que es preciso que el Senado y el país conozcan cuál es el motivo de esas tendencias, para deducir las debidas responsabilidades.

Consigna que á pesar de las seguridades de sus compañeros de comisión de que es posible dar dictamen, la cierto es que en las palabras de los Sres. Chavarri, Durán y Barzanallana, no hay más que vaguedades que aumentan las dificultades de que se dice dictamen.

Manifiesta que ha llegado el caso de declarar si se va á dar ese dictamen en tiempo práctico y eficaz, para en todo caso que cada cual cargue con su responsabilidad. (Bien, bien.)

Declara que la comisión con su conducta no corresponde á los deberes que en ella depositó la Cámara. (Muy bien en la mayoría; los conservadores protestan.)

Promueve un incidente los conservadores sobre si debía hablar ó no antes que el duque de Tetuan el señor marqués de Aguilar de Campó.

El señor ministro de Estado manifiesta que el gobierno no ha querido tener en el debate, por que era interés primordial oír á los individuos de la Cámara.

Recuerda que ayer dijo que la comisión no estaba en condiciones de cumplir sus deberes ante el Senado, y que á éste tocaba decidir.

Afirma que cuanto han dicho los individuos de la comisión, prueba que el asunto no ha adelantado ni un paso, y más bien demuestra que no se dará dictamen.

Se ve—dice—por las palabras del señor Durán, que no habrá dictamen. El Sr. Durán y Bas: Es probable que lo haya. (Aplausos en la mayoría.) El señor ministro de Estado continúa

en enumerando las dificultades opuestas por la comisión para decidir que como la comisión no es más que un mandatario del Senado, el Senado puede exigir á su mandatario que cumpla con sus deberes. (Grandes protestas de los conservadores: aprobación de la mayoría.)

El señor duque de Tetuan: Eso es arbitrario. El señor marqués de Mochales: A eso se opone el reglamento. El señor ministro de Estado: ¿Os asustan esas cosas? Pues es del Sr. Cánovas del Castillo.

(Nuevas protestas y gritos de los conservadores; el Sr. Esteban Collantes de pie, interrumpe con frecuencia.)

Una autoridad como la del Sr. Cánovas del Castillo, os debía imponer silencio. (Se reproduce el escándalo, que dura bastante á pesar de los esfuerzos de la presidencia.)

El señor marqués de Mochales pide con insistencia la palabra. El señor ministro de Estado: Me alegraré que S. S. hablen, porque será el único que lo haga en nombre del partido conservador, pues los Sres. Durán y Barzanallana lo han hecho como proteccionistas, y el Sr. Chavarri no sé cómo, porque ya no lo sé después de ver que en una cuestión de gobierno se pone en frente de su partido para inferirle un gran daño. (Grandes aplausos de la mayoría. El señor Chavarri pide que se escriban estas palabras del ministro.)

El señor marqués de Aguilar de Campó reproduce el incidente sobre si tiene ó no derecho á contestar alusiones. Dice que si firmó algunos documentos de carácter arancelario con el Sr. Moret, no se puede desconocer lo que son los deberes de la disciplina de partido.

(En la mayoría: ¡Y por qué aplaudís entonces al Sr. Chavarri!) Después léese el extracto de la sesión de ayer, y usa por fin de la palabra para negar que el partido conservador esté dividido. (Rumores.)

Se suspende este debate, y se levanta la sesión á las siete.

MARRUECOS.

La Pascua del Carnero.

Extraña actitud del gobernador de Tánger.—Conjeturas. Tánger 14 (11:30 m.)—Por el cable inglés.—Acaba de inaugurarse la Pascua del Carnero.

Con gran extrañeza y casi estupor de los europeos residentes en ésta, el pregon que anunciaba la fiesta se hizo á nombre del difunto Emperador Muley Hassan.

Luego se supo que la vispera el gobernador de esta ciudad había reunido á todos los jefes del bajato, y después de elevar al cielo las oraciones de costumbre por la salud de Muley Hassan, les había dicho que no le constaba de una manera fidedigna la muerte del Sultán, y que á su parecer esta era una noticia que hacían correr los cristianos para sus fines particulares.

Los comentarios á que dan motivo las palabras del gobernador son muy diversos. Mientras unos creen que es tan solo un ardid del gobernador para prevenir quizá temible efervescencia entre los concurrentes á la fiesta del Carnero y dar lugar á que pasen los regocijos sin incidentes desagradables, otros entienden que esta actitud de nuestra primera autoridad oculta fines ulteriores, bien sea porque convenga á alguna potencia europea retardar la proclamación de Ab el Aziz, bien sea porque quiera guardar reserva para pronunciarse en su día en favor del candidato que más le convenga.

La cañonera inglesa.

Ha salido, como ya he teleografiado, la cañonera inglesa Bramble, llevando extensos despachos del ministro inglés para el cónsul de la misma nación en Rabat y para el kaid Meklean y demás individuos de la corte sherifiana, que son conocidos por recibir instrucciones del gobierno británico.—Fabra.

Paris 14 (1 tarde).

—El ministro Sr. Faure, desautorizando las especies vertidas por algunos periódicos, desmintió el hecho de haberse circulado á Tolon órdenes para que se hiciera á la mar otra división de la escuadra con destino á Marruecos. Basta ya con los buques de guerra franceses que se hallan en la proximidad de la costa Marroquí.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA.) Un incendio. Nueva York 14 (2:30 tarde).—En Panamá ha estallado un horrible incendio que continúa todavía.

Hasta ahora van destruidos 225 edificios y el fuego amenaza propagarse por la falta de agua. Los destrozos materiales se calculan ya en millon y medio de pesos.

No hay noticias de que haya ocurrido hasta la hora presente ninguna desgracia personal. Víctimas de una explosión. Lisboa 14 (1:45 tarde).—Según las últimas noticias recibidas de Cabo Verde, la explosión á bordo del vapor correo portugués Leanda, produjo tres muertos y doce heridos.—Fabra.

El crimen de la Víbora

A la hora anunciada se ha celebrado hoy en el Tribunal Supremo la vista del recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada por la Audiencia de la Habana en el crimen así llamado, y de que tanto se ha hablado, por ser uno de los procesados el Sr. Villa, catedrático de la Facultad de Otología.

Solo ha informado el Sr. Lastra, en representación del procesado Sr. Villa, pues los letrados defensores de los otros dos procesados han estimado improcedente el recurso.

El Sr. Lastra ha pronunciado un notable informe, en el que ha solicitado se case la sentencia recurrida, no apreciando ninguna circunstancia agravante y si la

atenuante de arretrato y obsesión que ha concurrido en su representado. A la vista asistió numeroso público. Desgracia. Esta mañana se ha caído de un andamio de las obras que están realizándose en el muelle número 10 de la estación del Mediodía el operario Antonio Molina Lopez, de veinticinco años de edad, soltero y domiciliado en la calle de Rodas, número 12, guardilla.

En grave estado fué conducido al Hospital Provincial. Comisiones del Congreso. La comisión de presupuestos de Cuba se ha reunido esta tarde para dar cuenta de varios datos recibidos de aquella isla por el último correo.

Dichos datos serán examinados por la comisión que mañana volverá á reunirse. También se ha reunido la comisión de presupuestos de Puerto Rico, ante la cual han informado varios diputados de aquella Antilla.

En la reunión de mañana comenzará la comisión á redactar el dictamen. Más de dos horas ha estado reunida esta tarde la comisión de actas, discutiendo extensamente la de Chantada, que ha sido aprobada por mayoría, habiendo formulado voto particular las minorías.

Mañana volverá á reunirse para examinar la de Vendrell. Academia de Jurisprudencia. Mañana, de siete á once de la noche, se verificará en la Real Academia de Jurisprudencia la elección de vicepresidente segundo de la misma.

Vapores correos.

Port Said 14 (12:10 t.).—El vapor correo San Ignacio, de la Compañía Trasatlántica, salió de este puerto para Barcelona. Colombo 14 (5 m.).—El vapor correo Panny, de la Compañía Trasatlántica, salió de este puerto para Singapoor.—Fabra.

El Sr. Gonzalez Blanco.

El senador Sr. Gonzalez Blanco ha salido hoy para Valladolid, por haber recibido noticia del fallecimiento de su hermano político, catedrático y vicerrector de aquella Universidad.

Nos acordamos de todas veras á la pena que por tan irreparable pérdida sufre la distinguida familia del Sr. Gonzalez Blanco. Continúa enfermo el señor duque de Tames, por lo que tampoco ha asistido hoy á su despacho del gobierno civil.

S. M. el Rey ha paseado esta tarde por la Casa de Campo. S. M. la Reina ha paseado también por el Retiro y la Castellana.

Firma de Hacienda.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de este ministerio:—Concediendo honores de jefe superior de administración á D. José María de Retas, y de jefe de administración á D. Valentin Rabio.

—Varios decretos sobre suplementos y ampliaciones de créditos.

BALANCE DEL DIA

Los individuos del partido conservador que forman parte de la comisión de tratados, han visitado á primera hora de la tarde, acompañados de algunos ex ministros del propio partido al Sr. Cánovas, para recibir instrucciones sobre lo que podía esta tarde ocurrir en el Senado.

Después de esta consulta á su jefe, los conservadores han dicho que procederán en el desarrollo del debate conforme á la conducta del gobierno y de la mayoría, usando con más ó menos vehemencia de los medios reglamentarios, según les parezca mejor.

Real decreto de la Presidencia.

Real decreto de la Presidencia declarando mal formada una competencia promovida entre el gobernador civil de la provincia de Vizcaya y el juez de instrucción de Valmaseda.

Decretos de Guerra.

Los que firmó ayer S. M. Personal de Marina. Real decreto nombrando comandante de Ingenieros del departamento del Ferrol y jefe del ramo en el arsenal, al ingeniero inspector de primera clase de la Armada, D. Enrique García de Angulo y Estéban.

—Idem disponiendo cesar en el cargo de ayudante de órdenes del cuarto militar de S. M., el capitán de navío D. Eugenio Vallarino y Carrasco, y nombrando en su lugar al capitán de fragata D. José Cano-Mansel y Luque.

Abonarés de alcances.

Real orden de Guerra reconociendo varios créditos de abonarés de alcances y justos finales correspondientes á individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

Fallo confirmado.

Real orden de Hacienda confirmando el fallo de la Junta arbitral de la aduana de Bilbao sobre el aforo por la partida 63 del arancel anterior y recargo impuesto á 1.039 kilogramos de cebada malteada.

Habilitación.

Real orden de Hacienda habilitando el punto 6 playa del Estreito para el embarque por cabotaje de madera del país, con documentación de la aduana de La Escalera y bajo la vigilancia del resguardo.

Maestros interinos.

Real orden de Fomento dando reglas para el nombramiento, con el carácter de interinos, de maestros de primera enseñanza.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse á los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes: Central.—Bosgo. San Lorenzo: Señor don Eugenio Mendoza, calle Lopez de Haro, número 1, Cuatro Caminos.—Barcelona: Juan Humanes, sin señas.—Gijón: Josefina Laviada Ferraz, Santo Domingo.—Escorial: Antonio Botija, Ancha de San Bernar-do, 3, segundo (ausente).—Batuzos: Dámaso Reigada, Barco 6.—Urcar: Diaz, Pomas.—Gijón: Antonio Herrera, sin señas.—Málaga: Antonio Reyes, Kechegaray, 18, tercero.—Habana: Moral, Congreso de los Diputados.

San.—Venecia: Fonseca Ruiz, Santa Isabel, 39. Mérida: Antonio Lerdo, Montalban, 5.—Barco: Eduardo Madrigal, Serran, 67.—Morcia: Fernando S. Borden, Banco de España.—Cádiz: Angela Guijarro,

atribuye la solución de las cuestiones á las mayorías parlamentarias. El Sr. Barzanallana promete dar dictamen, pero sin fijar fecha. El Sr. Chavarri se coloca en la misma guardia.

Y el Sr. Durán y Bas, más radical aún, ha dicho que es probable, solo probable, que en su día se resuelva á firmar el dictamen. De ahí que el Senado—siempre el señor Moret—que es poderoso ante la comisión, tenga el derecho de intervenir en la conducta de sus mandatarios.

El resto de la sesión lo ocupó el señor marqués de Aguilar de Campó para explicar sus antiguas ideas librecambistas, diciendo entre otras cosas que la disciplina de partido ha de pesar en el ánimo de los hombres públicos, sin reparar que sus cerebros se han conservados con bastante momentos antes al Sr. Chavarri al desatir de los liberales.

Para mañana han quedado en el uso de la palabra los señores marqués de Mochales y duque de Tetuan. Créese que hablará en seguida el señor Sagasta, y probablemente después se presentará la proposición de la mayoría, sobre cuyos términos ha conferenciado esta tarde el Sr. Sagasta con los Sres. Gonzalez (D. Venancio) y Montero Rios.

Los conservadores, ante esta contingencia, tienen preparada una proposición de no há lugar á deliberar, presumiéndose que el debate durará seis ó ocho días.

El gobierno está resuelto á defender enérgicamente la actitud tomada por el señor Moret.

Varios senadores de la mayoría han tomado la iniciativa para hacer una gran tirada del magnífico discurso que ayer pronunció el Sr. Moret en defensa de los tratados.

Las noticias más importantes de Marruecos siguen acusando tranquilidad. Es muy interesante para España, mientras tanto, lo que dice el Fremdenblatt, de Viena, órgano de aquella Cancillería, sobre la iniciativa tomada por nuestro gobierno.

Mañana, á las cinco de la tarde, se reunirá la comisión del Congreso para dar dictamen sobre el proyecto de convenio con el Banco.

En el Congreso ha continuado la ley de los explosivos, siendo notables los discursos de los Sres. Garnica y Canalejas.

La (Gaceta)

La de hoy contiene las disposiciones siguientes: Tratado hispano-marroquí. Convenio entre S. M. la Reina Regente de España y S. M. sherifiana, firmado en Marruecos el 5 de Mayo de 1894, el cual publicamos íntegro en aquel mes.

Competencia.

Real decreto de la Presidencia declarando mal formada una competencia promovida entre el gobernador civil de la provincia de Vizcaya y el juez de instrucción de Valmaseda.

Decretos de Guerra.

Los que firmó ayer S. M. Personal de Marina. Real decreto nombrando comandante de Ingenieros del departamento del Ferrol y jefe del ramo en el arsenal, al ingeniero inspector de primera clase de la Armada, D. Enrique García de Angulo y Estéban.

—Idem disponiendo cesar en el cargo de ayudante de órdenes del cuarto militar de S. M., el capitán de navío D. Eugenio Vallarino y Carrasco, y nombrando en su lugar al capitán de fragata D. José Cano-Mansel y Luque.

Abonarés de alcances.

Real orden de Guerra reconociendo varios créditos de abonarés de alcances y justos finales correspondientes á individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

Fallo confirmado.

Real orden de Hacienda confirmando el fallo de la Junta arbitral de la aduana de Bilbao sobre el aforo por la partida 63 del arancel anterior y recargo impuesto á 1.039 kilogramos de cebada malteada.

Habilitación.

Real orden de Hacienda habilitando el punto 6 playa del Estreito para el embarque por cabotaje de madera del país, con documentación de la aduana de La Escalera y bajo la vigilancia del resguardo.

Maestros interinos.

Real orden de Fomento dando reglas para el nombramiento, con el carácter de interinos, de maestros de primera enseñanza.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse á los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes: Central.—Bosgo. San Lorenzo: Señor don Eugenio Mendoza, calle Lopez de Haro, número 1, Cuatro Caminos.—Barcelona: Juan Humanes, sin señas.—Gijón: Josefina Laviada Ferraz, Santo Domingo.—Escorial: Antonio Botija, Ancha de San Bernar-do, 3, segundo (ausente).—Batuzos: Dámaso Reigada, Barco 6.—Urcar: Diaz, Pomas.—Gijón: Antonio Herrera, sin señas.—Málaga: Antonio Reyes, Kechegaray, 18, tercero.—Habana: Moral, Congreso de los Diputados.

San.—Venecia: Fonseca Ruiz, Santa Isabel, 39. Mérida: Antonio Lerdo, Montalban, 5.—Barco: Eduardo Madrigal, Serran, 67.—Morcia: Fernando S. Borden, Banco de España.—Cádiz: Angela Guijarro,

Claudio Coello, 11.—Sanfura de Berramenda: Manuel Hidalgo Claudio Coello, 13. Osta.—Horta: Antonio García, vista Aduana, Bstén, 49.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los físicos de la casa viuda de Aramburo, Principales, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce de la misma, 26° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 24° sobre 0. La máxima fué de 28° sobre 0. La mínima de 13° sobre 0. El barómetro marcó 769 milímetros.—Variable.

CHARADA.

Es musical la primera; la segunda musical; es un pronombre tercera, y tres dos medicinal. A menudo me dos cuarla, cosa que es muy natural, y concluyo por decirte que es adjetivo lo total. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana).

Solución á la charada de ayer: JU RA DO.

En la Audiencia: El fiscal.—Insiste Vd. en negar su participación en el crimen? El procesado.—Sí, señor; el hombre honrado no debe tener más que una palabra. En la instrucción del sumario negué; no estaría bien que ahora me volviese atrás.

VINO BUGEAUD

Todo lo que se bebe con QUINA Y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg-l'Abbé.—PRINCIPALES FARMACIAS

Bibliografía.

El sumario del número 16 de la notable revista científica La Naturaleza, que hemos recibido, es el siguiente: Los coches sin caballerías, por Pablo Cáceres.—Artillado de los cruceros Infanta María Teresa, Vizcaya y Almirante Oquendo (instruido).—Motores de viento (instruido), por R. E. Merino.—Sin explicación (instruido), por M. Gomez Vidal.—Comunicado, por Lázaro Cid.—La muerte por la electricidad y la muerte aparente.—John Tyndall: su vida y sus obras, por J. Rodríguez Mourelo.—Bibliografía.—Notas varias: Diamantes á puntapiés.—Apuntes para escribir la historia de las mujeres sabias.—Alumbrado eléctrico del Canal del mar del Norte.—Pantallas magnéticas.—La temperatura de las grandes profundidades.—Caidas ascensionales.—Noticias del Polo antártico.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme.—Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general extraordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once de la mañana en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social: 15, Place Vendôme, Paris. Se convoca á los señores accionistas en Junta general ordinaria, para el sábado 23 de Junio próximo, á las once y media de la mañana, en el domicilio social.

LA Mesa de Hornos

Comida del día 15 de Junio. Gubierne de 5 pesetas. Consumido Croute au pot. Pescadilla á la gaditana. Emplé de vaca á la montesina. Calabacines rellenos. Pavipollo asado. Dulce y helado.

La Bolsa

SECCION OFICIAL DEL 14 DE JUNIO DE 1894
COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR
U timos precios

Table with columns: Dia 13, Dia 14, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. e., Id. fin mes., 4 0/0 perp. ext. c., etc.

Paris 14 (12 05 t.).—4 0/0 exterior, 64'63.

Premio del oro: 19 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

La contratación en mejor sentido. Los cambios de los efectos públicos han recuperado una parte de la baja de estos días. Se ha visto más animación en las operaciones. El principal signo de crédito ha tenido la mejora de 20 céntimos; la Deuda exterior 30, y en igual relación han subido los demás valores.

Los cheques sobre Londres, de 30 62 á 30 68.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—Se sostienen los cambios de la hora oficial. El 4 por 100 interior, fin mes, 69'10 papel.

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Colon. Mañana viernes reaparecerán en este circo, procedentes de Lisboa, los famosos adivinadores Mr. y Mlle. Kreps, donde tantos aplausos alcanzaron al principio de la temporada.

CULTOS

Santo de mañana.—San Vito, San Modesto y Santa Crescencia. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastian, donde por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Ramirez, y por la tarde, continuará la novena de San Antonio de Pádua, y será orador el Sr. Bucos.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

MODERNO.—A las 8 3/4.—Oíd, Sevilla.

—A las 9 3/4.—Lucifer.—A las 11.—La Canadela.—A las 12.—Los africanistas. APOLO.—A las 8 3/4.—Novillos en Polvoranca ó las hijas de Paco Ternerio.—A las 9 3/4.—De Getafe al Paraíso ó la familia del tío Maroma.—A las 10 3/4.—Los descamisados.—A las 12.—La verbena de la Palma ó el boticario y las chilipatas y celos mal reprimidos.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANER, LIBERTAD, 29.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor REINA CRISTINA saldrá de Santander el día 20 de Junio. LINEA DE FILIPINAS con escalas en Fort-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones á Kuraché y Bushire (golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894. De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894. El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 22 de Junio.

LINEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Genta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. SERVICIO DE TANGER El vapor «Joaquín del Piélagos» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y envolverá á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13.

Garganta, Voz y Boca

Pastillas antiépticas Curan los estados catarrales de la garganta con alteraciones de la voz. Útiles á los cantantes, oradores y eclesiásticos. 4 ptas. boticas, Hortaliza, 110, y M. García, Capellanes, 1.—Consultas al INSTITUTO AUDET, Madrid Moderno-Madrid.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, D.P.P. PRINCIPAL, IZQUIERDA Telefono número 805

COLOCANDO sobre la febriga izquierda el Escudo lubrifico americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Occidente. Remedio seguro. Vendese á 3 ptas. en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciados, 52.—Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rúa, 45, que remite también á correo vuelto un solo Escudo, enviando su importe y el tranqueo para recibirlo certificado

Félix y Faustino TAPICEROS Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 2.—ALMIRANTE.—2

UNTURA de MR. TUNIS, dentista de Cámara para aliviar los niños que sufren de las encías al echar los dientes. Precio, un duro; solo se vende en las boticas.

SE VENDE PAPEL por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS Especialidad en aguas de tocador MANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfines, para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

RUIZ LOPEZ VINOS FINOS DE JEREZ CRIADOS AL NATURAL ESPECIALIDAD EN LA CASA Añejo para convalecientes Los años y el esmero con que ha sido criado este vino hacen de él un tónico reconstituyente natural, el mejor que se conoce. Su uso facilita las digestiones, contribuyendo poderosamente á las funciones de asimilación. En Madrid: U. tramariños de los SEÑORES PIÑEIRO, Arenal, 30, y Génova, 4.

Los NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la SOLUCION PAUTAUBERGE si CLORURO-FOSFATO DE CAL GRESOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertusis, Oangus Las Cópulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución. Esca de L. Pautauberge & Co., 12, Jules César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA Suaviza y perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del aire, el frío y la humedad. Las grietas del pezon, los labios y las manos, asperezas, manchas, pecas, granitos, erisipelas, herpes, pioda, etc., desaparecen en el acto. Barros, 1 y 2 pesetas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.—Píase en las perfumerías.

LINIMENTO GENEAU Para los CABALLOS Solo este precioso Tópico reemplaza al Cauterio, y cura radicalmente y en pocos días, las Cogerías recientes y antiguas, las Lisiaduras, Eguisucas, Alcanas, Molelas, Alfifas, Espavantes, Sobresuecos, Fiebradas é Infartos en las piernas de los jóvenes caballos, etc.; sin ocasionar lígula ni caída de pelo, aun durante el tratamiento. —Revelativo y Heurístico insuperable en las enfermedades internas. Precio: 6 fr.—DEPOSITO GENERAL: FARM. GENEAU, 275, r. St-Honoré, París

La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés (Desengaño, 23, pral.), es la que verdaderamente hace más ventas á sus clientes y la que cuenta con combinaciones más ventajosas, que se remiten á quien las pida. Las muchísimas órdenes con que honran esta casa todos los días los señores anunciantes, es la mejor prueba de nuestro cumplimiento.

Acaba de publicarse DOCTOR AUDET LA MEDICINA POPULAR TRATADO PRACTICO DE ENFERMEDADES CRÓNICAS Revelacion á los profanos DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA Doctrina sobre los padecimientos inveterados más comunes; sus medios más sencillos de curación, higiénicos y farmacológicos, éstos de comprobada acción curativa y al alcance de todas las inteligencias y fortunas. Enfermedades nerviosas Doctrina y concepto: histerismo, neurastenia, hipochondria, vahidos, vértigos, insomnios, neuralgias, gastralgias, etc. Historia y doctrina de la tisis Remedios preventivos y curativos. Bronquitis, asma y pulmonías crónicas Causas, concepto y tratamiento. Enfermedades del corazón Angina de pecho y Aneurismas Interpretaciones y tratamiento. Enfermedades secretas Impotencia, bionorragia, venéreo, sífilis. Medios preventivos y recursos curativos. Afecciones del estómago Composición y digestibilidad de toda clase de alimentos; composición de las leches: inapetencia, estreñimiento, hemorroides, cáncer del estómago, gastralgias, etcétera. Enfermedades de los sentidos) Vista y oído. Afecciones de la piel Herpes, eczema, acné, etc. Reumatismo y gota Diabetes Obesidad Enfermedades del hígado Consejos á las madres y nodrizas OBRA SIN IGUAL CLARA CONCISA Y PROVECHOSA PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS Precio: 5 pesetas. En la Administración de este periódico, y se remite previo envío del importe en sellos ó giro. Certificado, 60 céntimos de peseta.

Junio 14) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 139) LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL —Continúa—dijo. Nizam preguntó: —También debe haber un hombre en New Pembleton que no había jamás de sir Jorge. Ese hombre se llama Tom. —¡Tom! —exclamó sir Ewaldale.—¡Oh! A ese le aborrezco. —Y tenéis razón. —Lo aborrezco porque no ama más que á mi hermano mayor.... al poderoso lord William —añadió sir Ewaldale. —Si supierais otra cosa —repuso el indio—vuestro odio sería mucho mayor. —¿Qué es, pues? —¡Oh! ya os lo diré más tarde. Por ahora no se trata de Tom. —¿De quién entonces? —De sir Jorge Pembleton. —Pues bien, habla.... —Sir Jorge, hace veintidós años—prosiguió Nizam—era un pobre segundón como vos, mientras que su hermano grzaba ya de las consideraciones debidas á su nacimiento, y que un día sería lord, se casaría con Evelina Ascott, y poseería una inmensa fortuna: el pobre hermano menor estaba destinado á servir oscuramente en la marina. —Como yo en el ejército de las Indias—murmuró suspirando sir Ewaldale. —Sin embargo, sir Jorge amaba á Evelina.

Sir Ewaldale hizo un brusco movimiento. —Y Evelina le amaba.... —¡Mientes! —¡Yo no he mentado jamás—dijo fríamente el indio. Y paralizó de nuevo al joven Ewaldale con su mirada dominadora. Enseguida aquel miserable mendigo, desplegando una autoridad de maneras y de expresión y un lenguaje que nadie hubiera podido sospechar en él, al verle mendigar por los caminos; aquel mendigo, decimos, contó detalladamente á sir Ewaldale los amores misteriosos de Evelina y sir Jorge; luego la vuelta de éste de las Indias, y en fin, aquella noche terrible en que lady Pembleton había faltado, á su pesar, á todos sus deberes. Sir Ewaldale le escuchaba temblando y empapada en sudor la frente. Lo escuchaba casi sin poder respirar, y cuando el indio hubo concluido, dijo, al fin, repeniéndose, después de un momento de silencio: —Pero entonces sir Jorge fue.... —Vuestro padre—repuso fríamente el indio. —¡Mi padre! —El que también había soñado hacer de vos un lord. —Y sir Jorge.... ha muerto, ¿no es verdad? —Para todo el mundo sí. —¿Qué quieres decir? —Para mí, no. —¿Sir Jorge no ha muerto? —Vive, os lo repito. —¡Vive! —Sí; y voy á probarlo. Y al decir estas últimas palabras, Nizam se levantó rápidamente. —Esperadme aquí—añadió—vuelvo dentro de pocos minutos. Y desapareció entre los árboles del bosque.

Nizam se dirigió á un arroyo que corría entre la espesura, se arrodilló inclinándose en su orilla y se lavó repetidas veces el rostro. Hecho esto, volvió á donde se hallaba el joven Ewaldale. Este, al verle llegar, arrojó un grito de sorpresa. El color bronceado del rostro de Nizam había desaparecido. Nizam era blanco como un europeo, como un inglés. Y como sir Ewaldale le miraba con estupor, el supuesto indio le dijo: —¡No preguntéis por sir Jorge?... Pues bien, héme aquí. —¿Vos?... ¿vos?—exclamó el joven con asombro. —Yo, tu padre—dijo el supuesto indio. Y estrechando á sir Ewaldale entre sus brazos, le cubrió de besos furiosos. Este hombre, que vivía hace diez años en el país, y que todo el mundo llamaba Nizam, el indio, era efectivamente sir Jorge Arturo Pembleton. Era el mismo á quien sir James Ascott había dejado herido en una pierna y sin movimiento, en medio de un bosque de la India poblado de tigres. Y en la historia que Nizam contaba bajo su supuesto nombre, no había de faltar más que una cosa, el ataque del tigre en la pagoda de Wichnou. Todo lo demás era verdadero. Es decir, que atraídos por sus lamentos y por el olor de la sangre, apenas sir James había desaparecido, varios tigres se habían lanzado sobre él; pero aunque lo habían mal herido, no tuvieron tiempo para devorarlo. La tropa de elefantes había hecho huir á los tigres precipitadamente. Abandonado por el elefante blanco que lo sacara del bosque, en un campo cultiva-

do, á orillas de un arroyal, sir Jorge había permanecido allí muchas horas privado de sentido. Vuelto en fin en sí, se fué arrastrando como pudo, vertiendo aún sangre de sus heridas, hasta la choza de un indio anciano que vivía fuera de la aldea. Aquel indio era un brahmin. El brahmin consideró como un hecho milagroso el acto que había llevado á cabo el elefante blanco, y no titubeó en afirmar que era Wichnou mismo quien, por uno de esos capatares, que le eran familiares, se había encarnado en un elefante blanco con el único objeto de librario de la muerte. Esto era de consiguiente, según el buen brahmin, un llamamiento de Brahma á la verdadera religión, y en su opinión, el soldado inglés, así favorecido, debía abandonar patria y creencias, y consagrarse en adelante á la causa de sus hermanos los indios. Sir Jorge aparentó dejarse convencer y entrar en las miras del sacerdote indio, pues su objeto era de no aparecer de nuevo en Calcuta y de pasar por muerto. Esto se acomodaba con sus proyectos ulteriores. Por consiguiente, de acuerdo con el brahmin, tomó todas las medidas que pudiesen acreditar su muerte. Un cipayo que venía por las noches á merodear en la aldea, había sido asesinado por los indios. Su cuerpo, destrozado por las aves de rapaña, yacia completamente desfigurado en un campo inmediato. El brahmin le puso el uniforme desgarrado de sir Jorge, y lo trasportó á la entrada de la selva. Así fué como sir Jorge pasó por muerto á los ojos de todos, y fué dado de baja en la marina inglesa. Aquí llegaba de su relato el supuesto Ni-

zam cuando sir Ewaldale le interrumpió diciéndole: —Pero ¿qué interés tenías en pasar por muerto? El fingido indio se sonrió misteriosamente. —Voy á decírtelo, hijo mío—respondió. Y abrazó de nuevo con pasión á Ewaldale. XXVI El supuesto indio prosiguió: —Mi convalecencia fué larga. Cerca de dos meses pasé en la choza del brahmin, curándome lentamente de mis horribles heridas. Los tigres me habían desfigurado por completo; y hasta tal punto, que hubiera podido ir á pasearme en medio de mis antiguos compañeros y amigos, sin que ninguno de ellos me hubiera conocido. Pero no era ese mi proyecto. Mi única preocupación, mi idea fija, se concentraba en un solo punto. Volver á Inglaterra. Quería á toda costa volver á ver, no ya á lady Evelina, sino al fruto de nuestros amores.... al hijo á quien yo idolatraba.... á tí, en fin. El supuesto indio hablaba con tal emoción, que sir Ewaldale no podía engañarse. Nizam y sir Jorge no formaban más que uno, y sir Jorge era en efecto su padre. Esta continuó: —El brahmin, á quien yo confíe una parte de mi secreto, me enseñó á dar á mi rostro un color cobrizo, por medio de la decocción de ciertas plantas. Me enseñó además el palo y las cojas de coque rojo, y enseñó en fin por tomar la semejanza de ciertos indios que tienen sangre europea en las venas y que, bajo su piel roja, ostentan los rasgos más correctos de la fisonomía de la raza blanca.